Soluzioni degli esercizi su integrali e serie

Calcolare i seguenti integrali:
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Integrando per parti si ottiene:
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Integrando due volte per parti si ottiene:
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Con il cambio di variabile y = /z e integrando successivamente per parti si ottiene:
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Con i cambi di variabile y = — e t = tan% si ottiene:
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Poiché la funzione

si ottiene:

Discutere la convergenza delle seguenti serie:
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Poiché en — 1 & positivo, infinitesimo e decrescente, allora
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Poiché 0 < smirﬂ <sin — < —, dal confronto con la serie Z — deduciamo che:
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Dallo sviluppo di Taylor sinx =z — — 40 (x ) si ottiene 1 —nsin — = — + 0| — |, dunque dal
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Poiché la serie converge assolutamente, allora
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Poiché {/ 23n2 = 5 — 0, dal criterio della radice otteniamo che:
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Poiché la serie converge assolutamente, allora
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del rapporto si ottiene:
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Dal criterio del rapporto deduciamo che la serie non & infinitesima, dunque

> !
Z(—1)k% NON CONVERGE.
k=1

400, dal criterio



